

НОВОСТИ

В память о героях- речниках

.. - 1985. - 9

Славные страницы вписала в историю гражданской войны Северо-Двинская флотилия, преградившая дорогу интервентам и белогвардейцам к центру Советской Республики. Скоро подвиг легендарных речников, командовал которыми Павлин Виноградов, будет запечатлен в монументальной скульптуре. Специалисты «Росмонументискусства» выполнили заказ на сооружение в Котласе памятника героям-северянам.

— Комплекс, разработанный архитектором И. А. Шадриным и скульптором В. А. Михалевым, будет представлять собой десятиметровую скульптурную композицию из четырех фигур, расположенных на фоне развернутого знамени, — рассказывает главный архитектор города Г. Г. Кузнецова. — Гордые фигуры женщины-комиссара, солдата, рабочего и матроса олицетворяют победу героев гражданской войны на Севере, мощь и несокрушимость завоеванных идеалов. Выполнена композиция из кованой меди. А разместится новый памятник на берегу Двины, неподалеку от историко-революционного музея.

Добавим, что подход к монументу решено оформить двумя строгими пилонами, от памятника к реке поведет широкая лестница с видовой площадкой на берегу, от которой начнется мощеная набережная вдоль городского пляжа. Строгая и торжественная часть комплекса постепенно перейдет в зеленую зону отдыха.

Преобразится не только этот участок, но и весь приречный район. Еще недавно горисполком проводил смотр-конкурс на лучший проект благоустройства этой зоны. Участие в нем наравне со специалистами других городов принимали и котлашане. Лучшей признана разработка инженера филиала института «Ярославжелдорпроект» В. М. Круглянина.

Ну а как с воплощением намеченного в жизнь? Монумент уже получен, расселены люди, жившие в этой зоне, сносятся ветхие строения.

Определяется круг предприятий — участников будущей стройки, которая является частью реализации генерального плана развития города. Не за горами тот день, когда взметнется над Двиной шестнадцатиметровый монумент во славу героев-речников.

Н. ШЕЛТЯКОВ.